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16 Μαρτίου 2007 
 
Εγκύκλιος: 6/2007 
 
ΤΕΝ: 5.13.09, TEN:13.3.04.2 
 
 
Προς:  Ιδιοκτήτες Μικρών Σκαφών 
 
 
Θέμα: Εξοπλισμός Ασυρμάτου (VHF) για Μικρά Σκάφη 
 
 
Για την διασφάλιση της ασφάλειας της ναυσιπλοΐας και την ασφάλεια της ανθρώπινης 
ζωής στην θάλασσα, επιβάλλεται όπως όλα τα μικρά μηχανοκίνητα σκάφη που δεν 
συγκαταλέγονται στην κατηγορία των ταχυπλόων και των ακτοπλοϊκών σκαφών στα 
οποία αναφέρονται οι Περί Ταχυπλόων Σκαφών Νόμοι του 1992 και 1999 όπως έχουν 
τροποποιηθεί  (Νόμος 56(Ι)/92),  οι συναφείς   Κανονισμοί , (ΚΔΠ 121/99) καθώς επίσης 
και οι  Περί Ακτοπλοϊκών και άλλων Επιβατηγών Σκαφών Κανονισμοί του 2002 (ΚΔΠ 
342/2002) αντίστοιχα, είναι εφοδιασμένα με συσκευή ασυρμάτου  VHF,  όπως πιο κάτω:  
 
α) για σκάφη μήκους 6 μέτρων και άνω, μόνιμη συσκευή ασυρμάτου (VHF), ισχύος 

25 watt. 
 
β) για σκάφη μέχρι 6 μέτρων, φορητή αδιάβροχη συσκευή ασυρμάτου  (VHF) 

ελάχιστης ισχύος 3 watt. 
 

Κατά την διάρκεια της πλοήγησης του σκάφους θα πρέπει να γίνεται  πάντοτε ακρόαση  
στο   κανάλι 16, το οποίο χρησιμοποιείται μόνο  για περιπτώσεις κινδύνου. 
 
Σε περίπτωση  κινδύνου θα πρέπει να ζητείται βοήθεια  μέσω του καναλιού 16 και η 
επικοινωνία θα πρέπει να περιορίζεται στον ελάχιστο δυνατό χρόνο, δίδοντας 
συγκεκριμένες πληροφορίες  για την θέση του σκάφους(στίγμα) είτε με γεωγραφικές 
συντεταγμένες, είτε με κατεύθυνση/διόπτευση και  απόσταση από καταφανές σημείο. Θα 
πρέπει να γίνεται αναφορά  για την φύση του κινδύνου και τον αριθμό επιβαινόντων στο 
σκάφος. 
 
Ο εξοπλισμός θα πρέπει να  συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις  της Κοινοτικής   Οδηγίας  
για τον Εξοπλισμό Πλοίων  (96/98/ΕΚ όπως τροποποιήθηκε)  ή  της  Οδηγίας για 
Ραδιοεξοπλισμό  και Τηλεπικοινωνιακό  Τερματικό Εξοπλισμό (1999/5/ΕΚ όπως 
τροποποιήθηκε ) που υιοθετήθηκαν από την Κυπριακή Δημοκρατία και θα πρέπει να 
φέρουν την απαραίτητη σήμανση συμμόρφωσης. 
 
 



Σύμφωνα με τον Περί Ραδιοεπικοινωνιών Νόμο του 2002 όπως τροποποιήθηκε, κάθε 
συσκευή ασυρμάτου θαλασσίων συχνοτήτων υπάγεται στην κατηγορία των γενικών 
εξουσιοδοτήσεων και θα πρέπει να καταβάλλεται το ποσό των 10 ΛΚ για εγκατάσταση 
και επιπρόσθετα, για σκοπούς χρήσεως, 10 ΛΚ ετησίως. 
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